NC : Nombres et calculs - calculs algébriques / fiche 1 : manipuler les expressions

E.1 g On considere les deux expressions littérales ci-dessous:
(a)5—4x+6x—3
(D) —2? +5x —4+3x— 52> +7—4x — 8

(1) Recopier chacune de ces expressions puis:

e souligner en noir les termes en x2;

¢ souligner en rouge les termes en x;

¢ souligner en bleu les termes numériques.

(2) Réduire ces deux expressions.

E.2 E Réduire les expressions suivantes:
(@) 224+ 2+3c+5:2+1 (b) 622—3+5x—Ta2+4—2z

E.3 E Simplifier les expressions suivantes:

(a) brx2x —3wx2— X2z + 5X2r
(b) 3x2— %3+ 2rxx — 52

ﬁ Développer et réduire les expressions suivantes:
(a) Hxx+ (—3)x2x + rx2x
(b) 2xx(—2x) + (—2?)x(—2)
(©) (=3)xz+ (—2x)x(+2z) + 2?x3
E Développer et réduire les expressions suivantes:
(@) 3x(2z + 4) (b)) ax(2z—1)
(¢) (3 —22)x (D) zx(3+x)
@@ B Réduire les expressions suivantes:
@2B+2)+2+2)x4 () 23+2)+ [5+2(x — 1)]

g Développer puis réduire chacune des expressions suivantes:

@) (z+1)(2z+1) () (3z+1) (22 +2)

|E.8)  Développer puis réduire chacune des expressions suivantes:
(@) 3(z—1)+ (z+1)(2z +1)
) (2-2)(1+2z) —3(5-2z)
(© 3z(r—1)— (z—2)(2z—4)
(@ (52 +1)3~2) = 3(1 —2)
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